

# “有种母爱冲动,一定要帮他”

## 银行女职员捐髓救助12岁男孩

昨天上午8点多,农行昆山分行的职员徐瑛躺到苏州大学附属第一医院采集室的病床上,约4个小时后,从她体内抽出的外周血造血干细胞会被送往上海,移植给一位患上再生障碍性贫血的12岁男孩。据悉,徐瑛是苏州市第66例造血干细胞捐献者,也是昆山金融系统中的首位捐献者。

### 背着家人加入骨髓库 未献过血捐髓不犹豫

昨天,躺在病床上的徐瑛一脸轻松,事实上此前她连献血的经历都没有。徐瑛就职于农行昆山分行,从事内勤工作已有16年。2007年,农行昆山分行举行活动,号召员工加入中华骨髓库。在了解了骨髓库的具体作用后,没和家人商量的徐瑛留下血样,成为中华骨髓库造血干细胞捐献志愿者的一员。

今年5月9日,徐瑛忽然接到红十字会工作人员打来的电话,得知她的造血干细胞和外省一名12岁男孩全相合,小男孩患上了再生障碍性贫血,只有进行移植手术才有治愈的希望。“听到是12岁的男孩,当时心里就一阵激动。”徐瑛说,自己的儿子今年16岁,上高一,听到患病男孩的情况后就想到自己的孩子:“感觉有一种母爱冲动吧,觉得一定要帮他,当时就马上答应了。”随后,在进行高分辨比对和捐献前的体检过程中,徐瑛一直保持适当的锻炼和清淡饮食,希望能够符合捐献条件,尽早捐出造血干细胞给孩子治病。天遂人愿,上周五徐瑛顺利通过各项

检测,并入院接受了动员剂注射,昨天顺利进行了外周血造血干细胞捐献。

### 儿子来电话给她勇气 受捐家庭写来感谢信

谈及这次捐献,徐瑛坦言,由于之前没献过血,起初对捐造血干细胞还是有点担心的,但在了解了操作流程后就镇定了。特别是上周五住进医院后,文静内向的儿子给她打了好几个电话,一边汇报学习情况一边让她注意身体,这给予徐瑛更大的勇气。

昨天中午,前来取造血干细胞的上海市儿童医院的医务人员,代表受捐男孩一家看望了徐瑛,并送上一些营养品和一封感谢信,信里面有一张孩子的照片,很是可爱,医务人员站在徐瑛的床头给她朗读信件。小男孩的父亲在信中说,孩子是今年4月被确诊为再生障碍性贫血,他们抱着一线希望向中华骨髓库提出配对申请,没想到遇到了徐瑛。“由于您无私而伟大的奉献精神,使我们全家看到了小孩子的希望……愿您——一位好心人,好人一生平安,身体健康,我们会永远记住您。”徐瑛听完



上海市儿童医院的医务人员正给徐瑛朗读受捐男孩一家的感谢信

后很是感动,她微笑着告诉记者,希望移植手术能顺利进行,这样孩子可以早日康复,健健康康地成长。

据悉,昨天中午12点左右,

医院共从徐瑛体内提取了130毫升外周血造血干细胞,随后送往上海市儿童医院,很快会植入患病男孩体内。

何寅平 文/摄

### ■ 好人好事

## 救起落水者 辅警悄悄离开

9月24日下午,苏州市公安局横塘派出所院内来了两名手持锦旗和感谢信的中年男子。经了解,这两人是高新区横塘辖区垂钓中心的负责人李某和其员工,他们是专程赶来感谢该所辅警周良的。

9月20日下午3点11分,周良驾驶摩托车在辖区石湖风景区内协助民警处警,返回途中看到湖边有一个穿红色上衣的男子神情萎靡,他正准备上前询问情况,突然男子纵身跳进石湖。意识到对方跳湖后,周良衣服没脱就一头扎进湖里救人。人救上来后,周良得知男子姓汝,系石湖垂钓中心工作人员。

为了防止再次发生意外,周良将男子送到垂钓中心并交付其领导,询问得知该男子可能在精神方面有问题,当天中午又喝了一点酒,结果情绪不稳定走了极端。在交代好所有注意事项后,周良默默离开。事后,周良并未把此事向所领导汇报,直至石湖垂钓中心负责人送来锦旗和感谢信,派出所的同事和领导才知道周良见义勇为。 郑书琴 顾光晋 陈超

## 18名见义勇为好司机 集体获表彰

昨日下午,苏州市公安局、苏州市见义勇为基金会举行表彰会,18名驾驶员被授予“首届苏州市见义勇为好司机”荣誉称号,同时各获3000元奖励。

据了解,获表彰的“首届苏州市见义勇为好司机”是苏州警方联合市见义勇为基金会,经苏州各地推荐,筛选出的自2011年以来涌现的一批惩恶扬善、勇斗歹徒、智擒罪犯、抢救落水人员的见义勇为好司机。

苏州市公安局局长张跃进表示,目前苏州机动车保有量已达231万辆,本地注册机动车驾驶员208万名,平均每年新增机动车驾驶员将近22万名。这些机动车驾驶员特别是出租车、公交车、长途客(货)车等专职司机接触社会面广,如能参与到社会治安工作中来,对社会治安所发挥的作用将是十分巨大的,为此苏州警方拟将此活动长期举行下去。 陈超

### ■ 举案说法

## 车主忘拉手刹被撞死 保险公司不赔

今年1月初,吴中区发生一起离奇车祸,车主停车后忘记拉手刹,结果被自己的车撞死。事发后,车主家属将保险公司告上法庭,要求承担保险责任。近日,吴中法院审结这起案件。

1月19日凌晨2点左右,秦某将面包车停好后从车的左前方绕往家门口走。结果,因地势倾斜而秦某忘记拉手刹,车辆向前滑行后直接将秦某夹在车身与墙壁间。家人闻讯赶来立即将秦某送至医院,但终因抢救无效于当日死亡。经交警部门认定,该事故系车主秦某操作不当所引发的单车事故,并非道路交通事故。随后秦某家属向法院提起诉讼,要求保险公司在交强险、第三者责任保险范围内赔偿其各项损失。

法院审理后认为,根据相关规定,机动车交通事故责任强制保险的赔偿对象是车外人员、被保险人以外的受害人。秦某系事故车辆的被保险人,且本次事故并非道路交通事故,故其不属于交强险的适用主体,也不属于三责险所适用的第三者。后经多次沟通,秦某家属撤回起诉。 吴中法 何洁

# 儿子不还钱,他们当庭拿出录音笔

## 这段偷偷录下的证据帮老两口要回9万元养老钱

中国人的观念里都是亲情大过天,可今年年初,吴某夫妻却一纸诉状将亲生儿子小吴告上法庭,要求他归还借款9万元,但小吴表示钱是父母赠送给孙子的。拿不出借据的吴某夫妻担心,钱是不是铁定要回来了?日前,平江区人民法院审理后作出判决,儿子归还父母9万元。

去年春节期间,小吴心急火燎地找到吴某夫妻,说是帮人担保结果要替人还钱,数额9万元,可自己一时周转不开想先问父母借用下。9万元说多不多,说

少不少,却是全部的养老钱。一看父母犹豫,小吴拍着胸脯保证:“时间不长,不出2个月,肯定能找到真正的借款人,到时候连本带利都会归还。”吴某夫妻一听便放心了,立刻到银行取钱交给儿子。

结果2个月过去了,小吴却丝毫没有还钱的意思,他们开始担心,当初借钱连个凭据都没有,这钱以后怎么要回呢?于是,吴某夫妻便要儿子出具借据,不想把小吴给惹火了:“要写借据?没门儿!你们本来就答应给我钱

供孙子读书的,就当提前支付好了。”

看着父母受煎熬,已经出嫁的小吴的姐姐帮着父母找弟弟评理。父亲问儿子:“借条你到底该不该写?”小吴还是那个态度:“写是认账,从没赖过,不写也没赖过,一模一样。现在我一句话,不写,你去告我吧!”就在老夫妻彻底死心时,小吴的姐姐拿出录音笔,“我把他说的话录音了,不信告不赢!”

法庭上,小吴矢口否认问父母借钱一事,并称这笔钱是吴某

夫妻给孙子上学的培养费。不想等到吴某夫妻拿出录音笔时,小吴傻眼了,但随后又称录音是未经其允许偷偷录下的,是非法证据,不应当被采信。

平江法院审理后认为,录音虽是在未经对方同意下偷偷录制的,但未采取违法手段,也未侵害小吴的合法权益,且能够证明案件事实,应当被采信,据此认定吴某夫妻和儿子之间的借款关系成立,并最终判决儿子归还父母9万元欠款。

范昱彧 何洁

## 做个广告牌贵了一千块?“被介绍”的店老板很不满

# 城管队员当起广告公司“中介”

花了4000元左右请一家广告公司制作广告牌,结果比市场价贵了近1000元,而这家公司正是用直城管大队队员介绍的。昨天,在吴中区用直镇经营一家小店的王先生(化姓)致电快报,称此事可能有猫腻,且表示与其一样在当地城管队员的介绍下,花高价雇佣同一家公司制作广告牌的店铺有五六家。

### 商家投诉: 被城管介绍广告公司

王先生在用直镇经营一家小店铺,半个多月前用直城管大队的一名队员来到店里,询问是否需要重新安装门口的广告牌。想到城管一直在整治废旧广告牌,对方又是执法人员,王先生当即点头认可。对方表示,可以

介绍一家广告公司给他,负责人姓吴。随即,王先生联系了吴某,对方很快送来一块七八米长、由铁皮制成的广告牌,收费4000元左右,但付款后连发票、收据都没给。事后,王先生越想越奇怪,就前往几家广告公司咨询,结果发现同样一块广告牌,别家的要价在3000元左右。另据了解,附近几个商铺的老板也碰到同样的情况,都是经城管队员介绍后找吴某做的广告牌,价格大约比市场价高出30%。“大家都不想得罪城管,所以只好照单付款,息事宁人。”王先生说,碰上“城管牵线,定点做广告牌”的,在其所在的片区就有五六家商铺,有两三个城管队员专门从事介绍。在用直镇的其他地区,也存在类似情况。

当被问及所开商铺的地址、

名字及介绍生意的城管队员姓名时,王先生以担心被报复为由没有透露,只是模糊地说店铺在用直镇的凌港村附近。王先生说,自己并不反对城管队员介绍广告公司,但制作费悬殊如此之大让人难以接受:“我觉得里面可能有猫腻,说不定广告公司是给了回扣的。”

### 城管回应: 违规队员可能被开除

记者随后联系上用直城管大队队长刘文华,他告诉记者,前段时间他们是开展了废旧广告牌整治,要求各商铺将破旧广告牌进行修理。不过,城管队员只负责告知和执法,为广告公司介绍生意是被禁止的。刘文华说,为王先生做广告牌的吴某确

有其人,但由于王先生无法提供店铺的名字及当事城管队员的姓名,调查难度很大:“队员巡逻的区域不固定,那么多队员排查起来很困难。”刘文华说,按照相关规定,上述投诉情况如果属实,他们会对当事城管队员进行处罚:“可能会进行罚款、教育,情节严重的会被开除。”

记者随后又联系了王先生,希望其向用直城管大队提供更多信息,但被对方拒绝了。王先生说:“广告牌做了没多久,制作公司那边应该会有记录。我不想牵涉太深,只是希望相关部门可以防止这类事件再次发生。”

昨天,用直镇政府对此事予以回应,称已通知城管部门调查,但没有发现有类似情况。如果投诉人提供详尽信息,他们会继续调查。 何寅平